



**संयुक्त राष्ट्र संघीय मानव अधिकार उच्चायुक्तको कार्यालय तथा कपिलवस्तु स्थित मानव अधिकारवादी संस्थाहरूले मानव अधिकार सप्ताहको आयोजना गर्दै**

संयुक्त राष्ट्र संघीय मानव अधिकार उच्चायुक्तको कार्यालयको नेपाल स्थित पश्चिमाञ्चल क्षेत्रिय कार्यालय, पोखराले, कपिलवस्तु स्थित मानव अधिकारवादी संस्थाहरूलाई, चैत्र ३० गते देखि वैशाख ५ गतेसम्म, तौलिहवामा मनाउन लागिएको मानव अधिकार सप्ताहको आयोजना गर्नका लागि सहयोग गर्दैछ। सरकारी निकायका अधिकारीहरू, नागरिक समाजका सदस्यहरू तथा आम नागरिकहरू सबैलाई सहभागिताका लागि आमन्त्रण गरिएको छ।

नेपाली नयाँ वर्षको सुरुआतको उत्सवका साथसाथै, यो मानव अधिकार सप्ताहको उद्देश्य, विभिन्न मानव अधिकारका मुद्दाहरूको विषयमा चेतना अभिवृद्धि गराउनु तथा, दण्डहीनताको अन्त्य तथा सबैका लागि सम्पूर्ण मानव अधिकारप्रतिको सम्मानका लागि पैरवी गर्नका लागि सर्वसाधारणको विचारलाई सुन्नु बनाउनु हो।

यो सप्ताह मानउनका लागि विभिन्न कार्यक्रमहरूको आयोजना गरिँदैछ। सम्पूर्ण सप्ताह भरी, तौलिहवा स्थित नगरपालिका हलमा, नेपालको कारागारहरूको अवस्थालाई दर्शाउने चित्रहरूको प्रदर्शनी र प्रत्येक दिन दिउँसो, मानव अधिकार सम्बन्धि मुद्दाहरूमाथि जोड दिने वृत्त चित्रहरू पनि प्रस्तुत गरिने छन्। यसका साथसाथै, प्रत्येक दिन, मानव अधिकार रक्षा, सङ्क नाटक, वक्तृत्वकला, गित तथा कविता प्रतियोगिता, मानव अधिकार रिले दौड, परिकारहरू तथा सांस्कृतिक प्रदर्शनीहरू, कपिलवस्तु हिंसा २००७, बाट प्रभावित क्षेत्रहरूको जीवन स्थिति सम्बन्धि चित्र प्रदर्शनी लगायत विभिन्न क्रियाकलापहरूको पनि आयोजना गरिँदैछ।

“विगतका घटनाहरू दोहोरिनबाट रोक्नको निम्ति तनावहरूको सम्बोधन अझै गरिनुपर्ने र विभिन्न समुदायहरूबीच आत्मविश्वास बढाउनुपर्ने स्थिति भएका क्षेत्रहरूमा मानव अधिकारको विषयमा चेतना र जानकारीको अभिवृद्धि यस मानव अधिकार सप्ताहले गर्नेछ भन्ने आशा राख्दछौं,” क्लाउडीया गोमेज डीयाज, ओएचसीएचआर नेपालको पश्चिमाञ्चल क्षेत्रिय कार्यालय प्रमुखले भन्नुभयो। “कार्यक्रमको आयोजनामा कपिलवस्तुका मानव अधिकारवादी संस्थाहरूको उत्साहजनक सहभागिता देखेर हामी हर्षित भएकाछौं, र कपिलवस्तु र यसका छिमेकी जिल्लाहरूबाट पनि धेरै सहभागीहरू हुनेछन् भन्ने आशा राखेकाछौं।”

[थप जानकारीका लागि, सुनिल गुरुङलाई सम्पर्क गर्नु होला](#)

[ओएचसीएचआर-नेपाल](#)

टेलीफोन: ०६१ ४६२४४५, मोबाईल ९८५६०२८७७५,

ई-मेल: [sgurung@ohchr.org](mailto:sgurung@ohchr.org),

वेबसाईट: [nepal.ohchr.org](http://nepal.ohchr.org)